

各位家長好：

一晃眼兩年就過去了，最後一期的班級通訊出刊，就要跟大家說”再見”了!感謝各位家長兩年來的支持與包容，像要忍受我比較特別的作業，每次都要動腦筋想很久，但經過那段撞牆期，順利的跨越門檻，現在回頭看看，好像也不是那麼困難；還有比較不一樣的”校外教學”，要靠兩條腿來長途跋涉、翻山越嶺，雖然辛苦，但也從中看到家鄉的美。不管怎樣，這些若沒有各位的協助，應該都是無法完成的，所以真的是要跟各位說聲”謝謝”！

期末考順利完成，結果還是那句話：一分耕耘、一分收穫。平時有努力付出，建立基本能力，並細心的寫考卷，成績就不會是問題。以下逐科做說明：

1. 這次的國語考卷是我出的，嘗試出 4 面的考卷，看到那麼多頁似乎會很困難，但其實只要有把課本的東西讀懂，平時的作業好好寫，就不會有問題，班上平均是 85 分，算是在可接受的範圍。
2. 倒是數學這科讓人不解，題目並不困難，也延長 20 分鐘讓他們有充足的時間來寫，但有些人可能覺得太簡單，寫完以為自己都對，而不仔細去好好檢查，最後都錯在不該錯的地方，平均只有 74 分，表現不是很理想。
3. 至於英文這科，看到成績讓我嚇了一跳，以前幾乎都是 8、90 分以上，但這次 6、70 的一堆，甚至還有不及格的，程度落差相當的大；升上五年級只會更難，若沒有及時補救回來，恐怕最後聽不懂而無心上課，那就真的不好了。
4. 如果看到” 89 分是班上的最低分，平均是 95 分”這樣的成績，不知各位是會覺得很棒，還是覺得有點誇張?那是班上自然期末考的分數，以我教學那麼久來看，學生考出這樣的成績，會對自然產生很容易的錯覺，上課的態度就不會很好，認為隨便讀都可以有 90 幾分，那就不太好了。

再強調一次，來學校學習是要全面學習，而不是只注重兩次的定期考查，那樣建立的能力才是最穩固的。以下是本學期總成績前十名的同學，每個領域的學習都要兼顧到，相當的不容易，真是要好好稱讚他們!(畢業成績是以五、六年級的學習總成績來排名的喔!)

第一名	第二名	第三名	第四名	第五名	第六名	第七名	第八名	第九名	第十名
簡佑庭	何宥薰	謝翊盈	呂雋凱	黃芷苒	胡家清	陳曼翎	王巧妍	吳書瑜	劉庭伊

孩子升上五年級，一開始或許會不適應，但這是必經的過程，還是要引導他們慢慢去度過，才能好好享受學習的樂趣；如果有遇到困難，歡迎隨時回到 5 班來找我，跟我聊一聊，或許在開開玩笑後，一切就釋懷，而能好好去面對新的班級、新的課程了。

最後，要再次感謝各位家長對孩子的付出，讓他們有一個穩定的成長環境，可以安心的接受教育，日後在自己的崗位上好好努力，成為社會的棟樑；也要感謝善心人士提供的經費，讓我們可以到板橋饕餮天堂享用美食，到鶯歌做彩繪馬克杯，並到 Tina 廚房用餐，當然還有班刊印製費用的挹注，才有那本精美班刊的誕生。

導師黃裕隆 上 1090710

回

條

家長：

學生：